

李家超提醒防範攻擊抹黑「軟對抗」



◆ 李家超昨日主持跨政策局及部門的「區議會選舉籌備工作督導會議」。



◆ 黃偉綸與容偉雄拍攝區選宣傳短片呼籲市民投票。



◆ 蔡若蓮向非華語同學介紹區議會。



◆ 麥美娟到街市和熟食中心宣傳區選。

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）區議會選舉投票日將至，香港特區行政長官李家超昨日在主持跨政策局及部門的「區議會選舉籌備工作督導會議」時強調，各政策局及部門必須全力以赴，確保選舉投票和點票過程高效完成、防止舞弊和非法行為、做好宣傳工作和鼓勵市民踴躍投票，並提醒各政策局及部門必須防範化解任何風險，包括對選舉的破壞干擾、攻擊抹黑，甚至「軟對抗」行為等，要有底線思維，作出全面準備，果斷採取應對行動，有效即時處理不同突發情況。

是次會議出席者還包括政務司司長陳國基、政制及內地事務局局长曾國衛、保安局局长鄧炳強、公務員事務局局長楊何蓓茵、教育局局長蔡若蓮、民政及青年事務局局長麥美娟及各相關政府部門首長及代表。李家超聽取了負責官員匯報籌備選舉工作的進展及協調統籌情

況，並作出指示和部署。李家超表示，是次區議會選舉是重塑區議會及完善地區治理架構後，第一次舉行的全港性的選舉，意義重大。各政策局及部門必須全力以赴確保選舉公平、公正、廉潔、安全、有序地舉行，並朝着4個目標做好每一項籌備工作，即確保選舉投票和點票過程高效完成、防止舞弊和非法行為、做好宣傳工作和鼓勵市民踴躍投票。

促多元渠道創新手法推廣選舉

李家超要求各政策局及部門繼續加強宣傳推廣工作，積極通過多元渠道和創新手法，深入社區各階層推廣這次選舉，讓市民深切明白到完善地區治理體系和重塑區議會對大眾生活息息相關和對提升地區治理水平的重要性，鼓勵他們在投票日踴躍投票。

他強調，全體公務員有責任支持和落實政府就區議會選舉制訂的政策，並應以身作則，履行公民責任，在12月10日投票，選出有能力、有熱誠的區議員，協助各政策局和部門更好掌握地區脈搏，更有效提供市民所需的服務，令社區市民更為受惠。

黃偉綸與容偉雄拍宣傳片籲投票

特區政府一眾官員亦繼續粉墨登場拍片及落區宣傳區選。財政司副司長黃偉綸近日便夥拍引進重點企業辦公室主任容偉雄拍攝區選宣傳短片呼籲市民投票。

蔡若蓮向非華語生介紹區議會

教育局局長蔡若蓮日前到油麻地街坊會學校，與非華語學生和家長傾談，並藉此機會向非華語同學介紹區議會的組成、職能和地方選

區，加深他們對社區的認識，希望有助他們日後融入社會；同時向非華語家長解釋區議會選舉的重要性，鼓勵他們踴躍投票，選出代表其選區的區議員，共建美好社區。

麥美娟助市民了解完善地區治理優勢

民政及青年事務局局長麥美娟昨日聯同關愛隊到西營盤士美非路街市和熟食中心宣傳區選。環境及生態局常任秘書長（食物）劉利群則到大角咀參與「區選進社區」親子工作坊和展覽，與市民一同製作手工藝品、參與攤位遊戲和派發區選宣傳單張，讓市民了解完善地區治理的優勢，鼓勵大家選舉日齊投票。

香港海關副關長（管理及策略發展）黎流栢、助理關長（行政及人力資源發展）譚素瑩近日亦和一班香港海關學院學員拍片宣傳區選。

4蝴蝶山選區候選人擺街站聽居民意見

發展「北都區」須改善區內生活環境

姚銘：完善發展規劃 吸企業進駐北區

北區蝴蝶山選區候選人、民建聯北區支部主席姚銘表示，整個北區都是與深圳核心地域接壤的重要地段，他支持特區政府大力發展「北部都會區」，並提出爭取研究將港鐵北環線東延至沙頭角，及加快推進興建；加強皇后山、聯和墟至荃灣及油尖旺巴士服務等，完善往返市區交通；進一步簡化土地發展程序；完善發展規劃，以政策吸引企業進駐北區，增加區內就業機會等政綱，期望能讓居民出行更方便，能夠有更多機會原區工作、消閒、樂業安居。

談到區內的弱勢社群，姚銘表示，自己長年服務區內的老弱殘疾人士，尤其長者為香港發展打拚大半生，希望推動特區政府確保讓他們老有所依，老有所醫，故提出爭取增加北區牙科診所服務名額；設立一站式照顧者支援中心，提供暫託服務，支持長者居家安老；盡快在北區設立地區康健中心；將「廣東計劃」和「福建計劃」擴展至其他省份，讓長者可選擇北上養老等政綱。

在環境衛生方面，姚銘表示，北區一直存在蚊患、鼠患、餵飼野鴿滋擾等問題，建議特區政府設立「蚊患指數」，制訂綜合蚊患管理策略；引入新科技加強滅鼠；加強執法打擊餵飼野鴿；在衛生黑點加裝閉路電視；為鄉郊興建全密封小型垃圾收集站等，維持社區潔淨、寧靜。

在北區長大的姚銘，一直關心北區的發展，在當區服務更是長達19年之久。2007年他21歲生日當天（符合最低參選年齡資格）報名參選區議會，成為歷來最年輕的區議會候選人。2011年和2015年，他連續兩屆當選北區區議員，在2019年的區選中雖然落敗，但並沒有改變姚銘立志服務北區的決心。有了多年的服務社區的經驗，他對這次參選有更大的信心。



◆ 姚銘向市民派傳單。

區選前瞻

北區區議會蝴蝶山地方選區涵蓋粉嶺聯和墟、軍地等鄉郊地帶、多條公共屋邨、居屋、私人屋苑等。未來，這裏將會是「北部都會區」發展的重要區域之一。4位蝴蝶山選區候選人日前齊聚粉嶺火車站天橋，設宣傳街站比拚政綱，聆聽居民意見。他們均表示，特區政府規劃發展「北部都會區」時，必須改善區內居民的生活環境，完善交通配套，關愛弱勢社群，增加區內就業機會，也要做好鄉郊傳統文化保育，建設喜樂和諧的社區。



掃碼睇參選人名單

宋冰冰：助政府宣傳教育 成官民「黏合劑」

公屋居民關愛會北區蝴蝶山候選人宋冰冰表示，公屋居民關愛會的粉嶺辦事處於2020年8月在粉嶺花都廣場開幕，自己作為該中心主任，3年來一直聚焦服務附近華明邨、華心邨、祥華邨、嘉福邨、雍盛苑等公共屋邨的基層市民，希望利用自己的服務經驗，比如協助長者應用科技、派發愛心飯盒、舉辦中醫義診等經驗，爭取特區政府更好地在地區推廣各類服務，積極傳遞居民的民生訴求。

談到「北部都會區」的發展，宋冰冰關注發展過程所產生的交通、環保、衛生等問題，認為作為議員在政府擬訂新發展規劃、政策措施落地時有效協助政府宣傳教育，聆聽民意，成為官民之間



◆ 宋冰冰向街坊打招呼。

的「黏合劑」。

她舉例說，食環署早前在區內雞嶺村等偏遠地方設置太陽能壓縮垃圾桶，希望利用再生能源把家居垃圾壓縮處理，然而不少居民都未懂使用，令大量垃圾被胡亂棄置在垃圾桶旁，認為縱使惠民政策也需有效宣講。

她指近年新落成皇后山邨第一期居民人口過萬，但公共交通配套設計不完善，令居民長期要在繁忙時間的排隊嚴重。宋冰冰認為，單靠現有的巴士、小巴難以疏導，建議特區政府應研究推動增設專營巴士或港鐵接駁巴士，便利居民出行，又建議在皇后山邨興建多層停車場，長遠解決皇后山邨第一期和未來落成的第二期的泊車位不足問題等。

胡玉貞：挺婦女自信自立自強



◆ 胡玉貞向街坊介紹政綱。

北區蝴蝶山候選人胡玉貞表示，身為媒體公關策劃人，她長年負責策劃各類型活動項目，一直在不同平台關注婦女、青年發展等工作，已參與地區服務15年，包括擔任青年社團的負責人，舉辦婦女、旗袍文化、華服介紹、音樂表演、巡遊等活動，希望讓市民享受中華文化的博大精深，支持婦女自信、自立、自強。

由於工作關係，她表示，自己有廣闊的香港和內地政商界人脈資源，希望能將不同商會、企業的公益等資源連結整合，服務社區，並期望利用自己從事活動策劃的經驗，推動特區政府將創意文化引進社區，扎根「北部都會區」，改善居民的生活環境，完善交通配套，並要做好鄉郊傳統文化保育，建設喜樂和諧社區。

李嘉駿冀助更生人士重投社會



◆ 李嘉駿與街坊交流。

「香港新方向」北區蝴蝶山候選人李嘉駿表示，自己是立法會議員張欣宇的議助，近年在粉嶺祥華邨的議辦服務居民，關注社區的青年發展、交通、民生設施配套等議題。他要求特區政府撥增資源助更生人士重投社會；監察粉嶺繞道、雞嶺迴旋處等交通基建發展進度；爭取撥款資助鄉郊改善5G網絡覆蓋；增加區內託兒和長者日間照顧服務；在北區醫院增設牙科、婦產科、兒科專科服務等。

社團辦比賽設機票優惠鼓勵投票

香港文匯報訊 12月10日區議會選舉與民生福祉緊密相關，香港各大社團通過問答有獎比賽、機票優惠、拍攝視頻等方式，鼓勵市民踴躍出來投票，選出心儀的區議員，共建美好的社區。

國泰向部分社團提供優惠代碼

香港海南社團總會早前通知會員12月10日投票日之前預訂國泰返港的航班有折扣。據報道，國泰向部分社團提供優惠代碼，身處內地的港人於投票日之前，網上購買12月5日至20日期間國泰往返兩地的機票，輸入優惠代碼就有九折。

香港海南社團總會會長李文俊昨日在總會社交平台發文表示，區選新方案回歸了區議會的初心，回歸為一個服務為民、非政權性的區議會，由民政事務專員擔任區議員主席，可以集中力量辦大事，這種行政主導的治理模式將有助於提高政府的效率和公信力。

他強調，今次區選讓市民從各位有志服務社區的愛國愛港候選人當中「好中選優」，將來當選的區議員，與公務員一樣，同樣是地區治理者，是地區工作的夥伴。

總會主席兼秘書長莫海濤也說，此次區選富有競爭性，候選人將會出現激烈的選舉競爭。踴躍的參與程度也體現制度優越性，讓市民好中選優，選戰令人期待。區議會回歸討論民生事項，比拚政綱，體現擔當作為，對服務地區的關切，對民生問題的關注注重，符合區議會應有的職能定位，實在是民生之福。選民們應在12月10日積極參與區議會選舉投票，同創地區治理新篇章。

總會執行會長云海清表示，愛國愛港的市民積極參與今次投票，不僅是對心儀候選人表達支持，更是對撥亂反正的區選制度表達認同，對外部勢力透過區選等議題抹黑、破壞香港穩定的企圖表達抵制。

登錄「港島聯萬家」App 答問題抽獎

香港島各界社會服務基金會推出第四期「1210區選齊投票」問答大獎賽，從本月21日至12月4日期間，註冊登錄「港島聯萬家」應用程式，成功回答全部問題，有機會贏取價值1萬多元新款手機。首1萬名首次登記抽獎者，更可獲享免費咖啡券一張，及後5萬名首次登記者亦可獲一送一優惠券一張。據了解，首三期活動已累積逾兩萬人參加。

港島各界社會服務基金會主席蘇長榮表示，身為選民有權力、有權利、有義務參與選舉，去行使自己的權利，揀選自己最心儀的區議員，會方舉辦是次活動，是希望鼓勵大家投票。

香港廣西社團總會副會長王祖藍通過視頻呼籲市民投票。他說，本次選舉關係到大家在社區的美好生活，需要大家一同參與。呼籲大家12月10日一起投票，選出心儀的區議員，共建美好的社區。

選管會主席視察投票點票安排

香港文匯報訊 選舉管理委員會（選管會）主席陸啟康法官，昨日聯同委員石丹理和文本立視察選舉事務處的區議會一般選舉的投票和點票安排示範。



◆ 陸啟康、石丹理和文本立視察選舉事務處工作人員示範使用電子選民登記冊系統發出選票的程序。

選管會密切監察整個選舉的過程，確保各項程序符合相關法例和指引，並在公開、公平和誠實的情況下安全有序和高效地進行。

選舉事務處由上月底開始為選舉工作人員舉行一連串的訓練活動，並會繼續透過不同的實習環節和演練，提升他們對每項工作流程的認識，加強他們的協調和應變能力，為選舉作出周詳而充分的準備，確保過程順利。